

С древних времен торговля являлась двигателем прогресса, важным фактором развития общества и территорий, стимулирующим экономический рост, способствующим распространению не только новых товаров, но и новых знаний и технологий, стимулирующим производство и влияющим на качество продукции.

Работники торговли отметили свой профессиональный праздник в минувшую субботу, а многие ветераны-зареченцы в этот день вспоминали, как трудились на большом торговом предприятии под названием ОРС, которому в этом году исполняется 70 лет и которое вписало немало славных страниц в историю нашего атомного города.



Фото: архивный отдел администрации МО Заречный

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

В Заречном сфера торговли появилась практически с первых дней основания нашего города.

Отдел рабочего снабжения Белоярской атомной электростанции являлся государственным предприятием – ОРС БАЭС был организован при строительстве Белоярской ГРЭС на основании приказа Министерства строительства электростанций от 11.10.1955г. № 214-а. Главной задачей Отдела рабочего снабжения было обеспечение продуктами питания и промышленными товарами работников строящейся атомной электростанции и жителей города.

ОРС БАЭС имел самостоятельную структуру, штатное расписание административно-управленческого персонала, утверждаемое начальником ГлавУРСа Министерства строительства электростанций (далее – Министерства энергетики и электрификации СССР), сметы расходов, расчётный счёт, административные бланки, печати и штампы. Руководитель ОРСа назначался приказом ГлавУРСа, в своей деятельности непосредственно взаимодействовал с директором БАЭС и его заместителями, обязательно присутствовал на еженедельных оперативных совещаниях у директора станции. Первое штатное расписание ОРСа БАЭС с должностными окладами утверждено 19.11.1955 г. Первым руководителем ОРСа был **Алексей Дмитриевич КАЛИНИН**.

Работать в условиях отсутствия элементарных удобств орсовцам было не менее тяжело, чем строителям. Торговые точки были разбросаны по окрестным деревням, из-за проблем с транспортом приходилось добираться до них пешком.

«Я работала продавцом в Мезенке в маленьком неотапливаемом киоске. А зима тогда была лютая, морозы доходили до 50 градусов. Жили мы на квартире у бабушки и бабушки, приходилось туда привозить мясо, чтобы оно оттаяло. Рубили и на санках отвозили обратно в киоск. Масло сливочное, упакованное в коробки по 24 килограмма, рубили топором на стаянях от окна. Все замерзало», – вспоминала работница ОРСа **П.И. ВОЛГАРЕВА**.

В самом поселке атомщиков помещений, даже самых примитивных, для торговли не было вообще. Торговать приходилось под открытым небом, хоть под дождем, хоть под снегом, в лучшем случае – в сараях.

«Товар развешивали на ветвях деревьев, раскладывали на пнях и камнях. Масло, рыбу, мясо на морозе рубили топором. Работали, не считаясь с лишениями – надо было кормить, поить, одевать, обувать строителей, обеспечивать их горячим питанием», – рассказывала работница ОРСа **З.В. ОСТАНИНА**.

«Стараниями В.П. НЕВСКОГО поселок Заречный приобрел черты автономного образования. Это вокруг (в окрестных деревнях да и в самом районном центре) могло не быть каких-то товаров, а в магазинах поселка атомщиков дефицит всегда должен лежать на прилавках. Каким образом это достигалось? А хотя бы введением ограничений на торговлю дефицитом. Задолго до талонной эпопеи в Заречном действовало правило, согласно которому особо дефицитные товары распределялись только среди постоянных жителей поселка. В.П. Невский пошел даже на конфликт со Свердловским обкомом КПСС, но отстаивал «талонное право»»

Ю.Б. МУРАКОВ, начальник ТЦ-2 1980-2000 гг.

«Весь Белоярский район и часть области наезжали в Заречный, очищая прилавки магазинов. Пришлось даже ограничить въезд в поселок, а многочисленные жалобы по этому поводу в советские и партийные органы спустились на тормозах. И хотя продовольственного рая не было, снабжались зареченцы лучше Свердловска и многих городов области».

В.М. МАЛЫШЕВ, директор БАЭС 1973-1986 гг.

Первую столовую открыли на Рябовской мельнице. Это был простой навес, а под ним – столы и скамьи из неструганых досок. В первое время не было даже плит для приготовления еды, приходилось таскать дрова и топить печки. Для того чтобы вкусно и сытно накормить строителей, работники столовой вынуждены были трудиться сутками, без выходных дней. Тут же в столовой и спали. Зато здесь всегда были с душой приготовленные и первые, и вторые блюда, а на десерт подавались свежеспеченные булочки и пирожки.

Позже стали организовывать временные столовые в вагончиках и бараках. Одна из таких столовых была за АТК-3. Вагончик был совсем маленьким, метров десять площадью, а в обед народу набивалось столько, что не только поесть с комфортом, повернуться негде было.

«Не хватало посуды, ложек: выстояв длинную очередь и получив чашку супа и кусок хлеба, пили суп через край миски», – вспоминал **Н. ЖДАНОВ, участник стройки 1956-59 гг.**

Но станция строилась, поселок рос, жителей становилось все больше и больше. С увеличением населения поселка развивался и ОРС.

В 1958 году в одном из вновь выстроенных зданий открылся пирожковый цех, который стал обеспечивать выпечкой все школы, столовые и магазины. Позже здесь стали делать торты, которые пользовались огромным спросом. Несмотря на то, что никто из работающих здесь женщин не обучался специальности кондитера, все они вкладывали душу и фантазию в каждое свое кулинарное творение, и торты получались настоящими произведениями искусства.

Обеспечение Белоярской АЭС необходимыми продуктами – хлебом, хлебобулочными изделиями, овощами, сахаром, фруктами – почти всегда было хорошим. Даже когда были нехватки в государственной кооперативной торговой сети некоторых продуктов питания, на строительстве этого почти не ощущалось. А с увеличением выпуска промышленных товаров для нужд населения и снижением розничных цен на ряд ходовых изделий улучшалось снабжение трудящихся различными тканями, одеждой, обувью, товарами культурно-бытового и хозяйственного обихода.

«Проблем с питанием не существовало. Цены (по нынешним временам) были просто удивительные. Мясо стоило 1 р. 80 коп. – 2 р. 20 коп., молоко – 30 коп. за литр. Водка – 2 р. 87 коп. А бутылка армянского коньяка, который всегда был в наличии, стоила 4 р. 12 коп.», – отмечал **В.Б. ТРЕТЬЯКОВ, зам. начальника ремонтного цеха БАЭС 1961-1975 гг.**

ОРС развивался быстрыми темпами. Практически каждый год сдавался в эксплуатацию какой-нибудь новый объект сферы торговли и общественного питания. Так, в 1960 году открылся гастроном по ул. Комсомольской, в 1962 – сдали кафе «Улыбка», в 1963 – гастроном по ул. Ленина, магазин «Овощи», в 1964 – «Универмаг», а в 1965 – «Детский мир».

Подъем зареченской торговли начался в 1963 году с передачи АЭС Минсредмашу, который выделял для рабочего снабжения фонды на продовольствие и промтовары, и с приходом начальником ОРСа **М.Г. ХАТИНА**.

2 АВГУСТА - ДЕНЬ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК

Уважаемые воины-десантники и ветераны воздушно-десантных войск!

Примите самые искренние поздравления с праздником!

История ВДВ – это летопись мужества, стойкости и отваги, верности воинской присяге и служебному долгу. Служить в ВДВ всегда было престижно и почетно, не зря эти подразделения считаются высококомандными и боеспособными. Воздушно-десантные войска выполняют важнейшие задачи по обеспечению безопасности нашего государства. Уверен, что все, прошедшие школу мужества ВДВ, всегда будут свято хранить боевые традиции, верность Родине, присяге и боевому братству, передавая свой бесценный опыт мо-

лодому поколению. Пусть небо над вашей головой будет чистым, а приземление всегда успешным. Пусть для вас не будет не выполнимых задач и препятствий.

Спасибо вам за службу, которую вы с гордостью несете, стоя на страже безопасности нашей страны.

Крепкого здоровья, семейного благополучия, как можно больше радостных моментов в жизни и надежных друзей.

Глава муниципального округа Заречный А.В. ЗАХАРЦЕВ

ВЫБОРЫ-2025

По номеру 8 (34377) 3-98-40 можно задать вопросы о досрочных выборах Губернатора Свердловской области, о способах голосования, уточнить адрес своего избирательного участка и т.п.

Горячая линия Заречной городской ТИК работает:

- с 28 июля по 11 сентября: в рабочие дни – с 10.00 до 16.00, в выходные – с 10.00 до 14.00;
- 12, 13, 14 сентября: с 8.00 до 20.00.



Заречная городская территориальная избирательная комиссия

8 (34377) 3-98-40

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ для избирателей

На правах рекламы

СТРОИТЕЛЬНАЯ КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ БРИГАДА

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Реставрация домов и фундаментов

Выезд на замеры в день обращения
Ремонт квартир под ключ

С НУЛЯ ИЛИ РЕМОНТ:

- Дома, бани, печи с нуля (чистка печей)
- Сайдинг, хозблоки, веранды, заборы
- Замена кровли и полов в доме, замена венцов дома, поднятие на домкраты
- Внутренняя отделка
- Фундаменты, отмостки, окна, замена любых дверей

8-965-531-60-84 Алексей

С ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ

24 июля состоялось очередное заседание Думы муниципального округа Заречный. В том числе депутаты рассмотрели предложение Совета ветеранской организации Белоярской АЭС об основании в Заречном бульвара в честь физика-экспериментатора, создателя ядерных реакторов на быстрых нейтронах, академика Александра ЛЕЙПУНСКОГО.

Предложение ветеранов-атомщиков депутатам озвучил руководитель ветеранской организации Белоярской АЭС Валентин ШЕПТАКОВ.

«Мы предлагаем назвать пешеходную зону от перекрестка улиц Ленина-Алешенкова до здания № 3в на улице Горького, в котором располагается Управление №32 ФМБА России, бульваром академика Лейпунского. В Заречном пока мало кто знает, кто такой Александр Ильич ЛЕЙПУНСКИЙ. Если кратко – это отец быстрой энергетики в нашей стране. В кабинете директора Белоярской АЭС портрет этого выдающего человека висит рядом с портретом знаменитого Игоря КУРЧАТОВА», – сказал Валентин Леонидович.

Доводы, которые приводятся в обоснование появления в Заречном бульвара имени академика ЛЕЙПУНСКОГО, достаточно весомые. С 1950 года Александр Ильич был научным руководителем программы создания реакторов на быстрых нейтронах в СССР, результатом его деятельности в этом направлении стал пуск реакторов линейки БН, включая БН-600 и БН-800, введенные в эксплуатацию уже после ухода Героя Социалистического Труда и лауреата Ленинской премии из жизни.

«В Заречном существуют улица и бульвар имени Петра АЛЕШЕНКОВА, разработчика канальных реакторов АМБ, первой очереди Белоярской АЭС, а научный руководитель направления развития быстрых реакторов, заложивший теоретическую и практическую базы реакторов 3 и 4 энергоблоков Белоярской АЭС, самых мощных в мире реакторов на быстрых нейтронах, никак в Заречном не увековечен. Предлагаемый к наименованию бульвар Лейпунского по локации является логическим продолжением улицы Алешенкова, что может символизировать преемственность разных поколений реакторов Белоярской АЭС и их разработчиков», – сказано в подготовленном для депутатов письменном ходатайстве ветеранов-атомщиков.

Стоит отметить, что предложение о «перезагрузке» популярной зареченской пешеходной зоны вдоль базов-

ского жилого квартала ранее было высказано на открытии выставки «Невидимый фронт», расположенной рядом с домами 33-35 на ул. Ленина и посвященной 80-летию атомной отрасли. И общественность, и официальные лица, присутствовавшие на мероприятии, инициативу увековечения имени ЛЕЙПУНСКОГО одобрили.

Депутаты также с интересом отнеслись к предложению Совета ветеранов Белоярской АЭС, назвав идею перспективной. Район, по которому проходит пешеходная дорожка от почты до улицы Горького, видоизменится, ведь там скоро начнется строительство Ледового дворца и «атомного» информационного центра. Но именно поэтому, по мнению народных избранников, стоит учесть многие факторы, прежде чем принимать решение о появлении новой достопримечательности на карте города и обозначать границы бульвара.

Глава муниципального округа Андрей ЗАХАРЦЕВ предложил предпринять усилия по участию Заречного в федеральном конкурсе, чтобы в дальнейшем была возможность преобразить территорию будущего бульвара Лейпунского и сделать её достойной имени академика. Ну а предварительно заручиться поддержкой зареченцев.

По итогам обсуждения Дума решила обратиться в общественную комиссию по реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории муниципального округа Заречный на 2024–2030 годы» (в которой принимают участие представители профильных отделов администрации, общественности и СМИ) и в Общественную палату с предложением о рассмотрении возможности присвоения наименования «Бульвар академика Лейпунского» пешеходной зоне, расположенной в лесопарковом массиве от здания почты до здания ЦГСН и проработки вопроса о реализации данного проекта. Также предложено рассмотреть возможность присвоения наименования «Бульвар академика Лейпунского» иной территории города.

Будем держать вас в курсе развития данной темы.

Оксана КУЧИНСКАЯ

Решения, принятые депутатами, размещены в открытом доступе на официальных сайтах Думы и администрации муниципального округа Заречный. Видеозапись заседания Думы 24 июля 2025 года опубликована в сообществах Городского телецентра «Белка ТВ/ФМ Заречный» в социальных сетях.

БЕЗОПАСНОСТЬ

МОШЕННИКИ ВНОВЬ АКТИВИЗИРОВАЛИСЬ

Участились случаи мошеннических звонков гражданам.

Неизвестные от имени Федеральной налоговой службы сообщают о неуплаченных налогах, образовавшейся задолженности, непредставленных документах (в том числе, что не представлены сведения работодателем по форме 2-НДФЛ), необходимости подать декларацию, пояснения или другие документы. Действия мошенников направлены на то, чтобы получить доступ к паспортным данным граждан и другим конфиденциальным сведениям.

Кроме того, мошенники могут прислать напоминание, что пора подавать налоговую декларацию, и ссылку, по которой можно проверить информацию и заполнить документ. По ссылке открывается форма для идентификации налогоплательщика. Если человек введет свои данные или банковские реквизиты, они попадут к мошенникам.

Инспекция обращает внимание, что специалисты налоговых органов не запрашивают персональные данные, не осуществляют дозвон гражданам с сотовых телефонов,

не запрашивают коды и не просят перейти по ссылкам, ведущим на сторонние сайты, не переключают на «спецалистов» из других ведомств. Кроме того, сведения по работающим гражданам представляются работодателями в налоговый орган самостоятельно.

Вся актуальная информация размещена в Личных кабинетах налогоплательщика на сайте ФНС России www.nalog.gov.ru – «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», «Личный кабинет индивидуального предпринимателя» и «Личный кабинет юридического лица».

В случае сомнений в подлинности звонка следует обратиться в налоговый орган лично или по телефону, указанным в разделе «Контакты» на сайте ФНС России, или по номеру Контакт-центра налоговой службы 8-800-222-2222.

Межрайонная ИФНС России № 29 по Свердловской области

ЮБИЛЕЙ

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Окончание. Начало на стр. 1

На прилавках поселка стало появляться мясо, колбаса и другие продукты постоянного потребления.

В 1966 году открылась База ОРСа, оснащенная современным оборудованием и даже железнодорожными путями. Эта база была одной из лучших в системе ОРСов, гордостью и радостью коллектива, который к тому времени тоже очень сильно вырос – и в количественном составе, и в профессиональном плане.

«Появилось до 100 массовых профессий: продавцы, повара, кондитеры, кассиры, кладовщики, грузчики, слесари, электрики, холодильщики и т.д. Это был сильный, работоспособный коллектив. Люди не считались с трудностями, нагрузками, со временем, трудились с душой и полной отдачей сил. Кадры



Фото архивный отдел администрации МО Заречный

подбирались образованные, дипломированные.

Сфера деятельности тоже расширялась. Появилось 26 видов дополнительных услуг: доставка товаров на дом, обслуживание новобранцев, обслуживание ударных вахт первых энергоблоков на рабочих местах и многое другое».

З.В. ОСТАНИНА, работник ОРСа

В этот период Заречный часто посещали разные «высокие» гости. Приезжала японская делегация. А после визита на БАЭС чехословацкого министра в поселке постоянно жили практиканты из Чехословакии. Энергия и задор, трудоспособность и профессионализм орсовцев помогали руководству станции встречать любых гостей на самом высоком уровне.

«С пуском первого блока частыми гостями в поселке стали москвичи, затем БАЭС стали посещать и иностранные делегации. Столовая еще не работала,

и вдруг узнаем, что приезжает американский президент Ричард НИКСОН со свитой. Тут начался переполох. МАЛЮТА прокладывал дорожку бетонную, строители за двое суток переоборудовали столовую по ул. Свердлова в кафе «Улыбка», а нам Невский поручил накрыть банкетный стол. С этим поручением мы справились на «отлично», директором нам была вынесена благодарность».

К.К. ИВАНОВА, заведующая столовой №3

В 1968 году на берегу водохранилища открылись гостиница и ресторан «Малахит».

ОРС жил полнокровной общественной жизнью. Без него не проходили никакие общественные мероприятия. Выставки-продажи, ярмарки, проводы зимы, карнавалы, спортивные соревнования – везде орсовцы были среди первых организаторов и участников: и отдыхать успевали, и трудовую вахту нести. С первых дней рождения Заречного и на протяжении десятков лет они сопровождали строителей на общем трудном, но великом пути.

Из книги «Заречный. История моего города». – Л.К. СЕРГИЕНКО, С.В. ЛОБАРЕВА. Екатеринбург. 2005

Многоуважаемые, славные труженики-ветераны общепита ОРСа БАЭС!

С праздником вас, с Днём торговли!

Вы своим профессионализмом, трудолюбием, добротой и энтузиазмом «выкормили» из маленького посёлка большой прекрасный город Заречный.

Обеспечение горячим питанием было важнейшей государственной задачей, и нам это было по плечу. Мы кормили армию строителей, работников БАЭС, СФТИ, школьников, студентов БЭТа, жителей и гостей посёлка. Ценилось наше меню, пусть и без ананасов, помело, имбиря, манго, но с вкуснейшими блюдами, щами и борщами, шницелями, котлетками, гуляшами, пирожками и тортами, приготовленными не только профессионально, но и со знаниями, умением и душой.

Заречный гордился своими предприятиями общепита, чистыми, светлыми, с высокой культурой обслуживания. Сопровождение всех массовых мероприятий ложилось на плечи общепита, на высоком уровне работники ОРСа организовывали вечера и свадьбы, юбилеи, праздники, обслуживали форумы руководителей атомных станций, радушно встречали делегации из Японии, Германии, Франции, Финляндии. А чехи вообще не хотели уезжать от уральских пельменей, щей и борщей, забывая свои кнедлики и баварское пиво...

Почти 40 лет я отработала в общепите, и благодарная судьбе, что удалось быть руководителем 3-х объединений. Работала с разными людьми, но ценила профессионализм, ответственность, исполнительность, добросовестность. Я всем благодарна за добросовестный труд и поддержку.

Здоровья вам на многие лета! Благополучия, жизненно-го оптимизма и счастья!

В.Н. ДОЛМАТОВА, экс-директор 3-х объединений общепита





Фото: Св.е.р.ф

СТУДЕНТЫ-МЕДИКИ ПОЛУЧАТ БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ БЕСПЛАТНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Глава Свердловской области **Денис ПАСЛЕР** принял решение о выделении 235 миллионов рублей на подготовку врачей по программам специалитета и ординатуры. Эти средства позволят решить кадровые проблемы в системе здравоохранения региона.

Благодаря дополнительному финансированию 195 человек смогут обучиться по программам специалитета и 67 человек по программам ординатуры. Это позволит укрепить кадровый потенциал свердловских больниц и продолжить успешную реализацию в Свердловской области национальных проектов «Продолжительная и активная жизнь» и «Семья».

Образовательный процесс по специальности в соответствии с учебным планом длится 6 лет, а подготовка врача по специальности «Стоматология» занимает 5 лет, что превышает срок действия утверждённых

«Качество медицины напрямую зависит от профессионализма врачей, фельдшеров и медсестёр. Поэтому мы активно готовим квалифицированные кадры. По целевому набору обучим 130 врачей по специальности «Лечебное дело», 45 педиатров, 10 медиков по специальности «Медико-профилактическое дело» и столько же по профилю «Стоматология». Поскольку все эти студенты – целевики, они после получения образования гарантированно придут работать туда, где их ждут уральские пациенты», – отметил Денис ПАСЛЕР.

лимитов бюджетных обязательств. В связи с этим в течение пяти следующих лет на подготовку специалистов с высшим

образованием для удовлетворения кадровой потребности учреждений здравоохранения из областного бюджета будет ежегодно выделяться около 40 миллионов рублей.

По результатам торгов будет определён победитель, а затем заключены государственные контракты на подготовку врачей по программам специалитета и ординатуры за счёт средств бюджета Свердловской области. После зачисления в образовательную организацию с каждым студентом будет заключён четырёхсторонний договор, подписи под которым также поставят региональный Минздрав, работодатель и образовательная организация системы высшего образования.

Стоит отметить, 98,4% выпускников УГМУ прошлого года по специальности «Лечебное дело» трудоустроились в мед учреждения Свердловской области. То же самое с педиатрами — 99,2% выпускников остались лечить юных пациентов в родном регионе.

В Заречном ведётся планомерная работа по подготовке и дальнейшему трудоустройству квалифицированных специалистов для обеспечения жителей доступной и качественной медицинской помощью.

В настоящее время по целевому договору с Медико-санитарной частью № 32 ФМБА России в медицинских вузах Екатеринбурга, Тюмени, Иркутска, Москвы и Санкт-Петербурга обучаются 29 будущих врачей, которые после получения дипломов пополнят штат зареченской больницы.

В 2024 году медсанчасть заключила 5 договоров на целевое обучение по программам специалитета, рассчитанным на 6 лет: 4 договора – по направлению «Лечебное дело» и 1 – по специальности «Педиатрия».

Также заключены договоры на обучение в ординатуре по специальностям «Урология» и «Кардиология». Ординаторы проходят обучение в медицинских исследовательских центрах Москвы и завершат его в 2026 году.

В прошлом году в МСЧ № 32 пришли работать 17 врачей и 28 специалистов среднего звена: акушерки, медицинские сестры, фельдшеры и фельдшеры-лаборанты.



БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ

В ЗАРЕЧНОМ РЕКОНСТРУИРУЮТ ТЕПЛОСЕТИ



До начала отопительного сезона специалисты теплоснабжающей компании «АтомТеплоЭлектроСеть» (входит в контур управления Концерна «Росэнергоатом») реконструируют 2411 метров тепловых сетей. Это рекордный объем ремонта коммуникаций в Заречном за последние 30 лет. Новые трубы проложат в наиболее изношенных местах – на улицах Октябрьская, Мира, Бажова и Клары Цеткин.

Плановый ремонт продолжает масштабную модернизацию теплосетей Заречного, которую начали в 2023 году. При финансовой поддержке «Росэнергоатома» за два прошедших года АТЭС отремонтировала более 3 100 метров теплотрассы. Таким образом, к концу 2025 года обновится более 10% всех теплосетей города.

«Сейчас заключаем договор на экспертизу теплосетей с разработкой модели энергоэффективной схемы теплоснабжения Заречного на долгосрочную перспективу. Дальнейшее развитие города потребует увеличения тепловых мощностей, поэтому сейчас рассматриваем варианты включения теплофикационной установки в проект энергоблока №5. Но более предпочтительным считаю отказ от подпитки со стороны Белоярской АЭС с модернизацией действующей городской котельной и вводом на ней новых мощностей», – отметил директор филиала «АТЭС - Заречный» **Игорь СУРОВ**.

После получения результатов исследования осенью 2026 года планируется продление действующего инвестиционного соглашения с Концерном «Росэнергоатом» о реконструкции теплосетей.



БЕЛОЯРСКАЯ АЭС РАСШИРИТ СТРАХОВОЙ ЗАПАС РЕАКТОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Руководители Белоярской АЭС и ОКБМ Африкантова обсудили будущее сотрудничество в области поставок так называемого страхового запаса оборудования, необходимого для стабильного и долгосрочного обеспечения жителей Урала электричеством.

Его формирование осуществляется в рамках реализации программы Концерна «Росэнергоатом» и затрагивает расширение списка резервного оборудования, изготовление которого занимает длительное время. В случае необходимости запас позволит оперативно восстановить работоспособность энергоблока, продолжить безопасную и устойчивую выработку тепловой и электрической энергии.

Среди наименований, которые будут поставлены первыми в списке на Белоярскую АЭС – отечественный 58-тонный промежуточный теплообменник для энергоблока № 4 с реактором БН-800.

«ОКБМ как главный конструктор и комплектный поставщик оборудования БН-800 также несёт ответственность за безопасную эксплуатацию энергоблоков. В ходе встречи мы обсудили состояние дел и вопросы по конкретным ситуациям. Сейчас необходимо заказать дополнительное оборудование для БН-800, которое должно находиться в страховом запасе, – напри-

мер, промежуточный теплообменник. Мы уже обсудили срок заключения договора, кооперацию предприятий-исполнителей и срок реализации», – отметил начальник департамента поставок оборудования и управления проектами ОКБМ Африкантова **Дмитрий МАЛЫШЕВ**.

По итогам встречи стороны подписали ряд документов, в том числе согласованную с Концерном «Росэнергоатом» дорожную карту по заключению нескольких договоров.

Отметим, что на каждой из российских АЭС осуществляется тщательная прослеживаемость материальных потоков и заблаговременное планирование закупок, а также регулярно проводятся проверки содержания централизованных резервов. Они включают в себя страховой запас, ремонтный обменный фонд и технологический резерв, которые наполнены крупногабаритным критически важным оборудованием длительного цикла изготовления, таким как статоры, турбогенераторы, роторы и др.

От исправности и сохранности данного оборудования зависит бесперебойная работа атомных станций, сокращение сроков простоев энергоблоков, и, соответственно, выполнение ключевой государственной задачи по выработке электроэнергии и ее поставке потребителю.

Плановая работа по повышению уровня независимости от импортных технологий в условиях беспрецедентных санкций приобретает сейчас для России особое значение. Государство и крупные отечественные компании направляют ресурсы на развитие отечественной исследовательской, инфраструктурной, научно-технологической базы.

Перед российской промышленностью стоит цель в кратчайшие сроки обеспечить технологический суверенитет и переход на новейшие технологии. Государство и крупные отечественные компании направляют ресурсы на ускоренное развитие отечественной исследовательской, инфраструктурной, научно-технологической базы. Внедрение инноваций и нового высокотехнологичного оборудования позволяет Росатому и его предприятиям занимать новые ниши на рынке, повышая конкурентоспособность атомной отрасли и всей российской промышленности в целом.

АФИША

МЕРОПРИЯТИЯ НЕДЕЛИ

Время/место	Мероприятие
Выставка работ учеников Детской художественной школы «Профессия – атомщик»	по 1 сентября ДК «Ровесник»
Выставка Детской художественной школы «Урал ЭтноГрафический»	по 15 августа дом досуга д. Боярка; ЦД «Романтик» д. Курманка
Выставка «Невидимый фронт» к 80-летию атомной отрасли	Краеведческий музей Галерея под открытым небом ул. Ленина, 33-35
Чемпионат муниципального округа Заречный по футболу	31 июля в 19.00 1 августа в 18.00 3 августа в 19.00 СШ «Атом», футбольный стадион
Открытие персональной выставки Галины СОЛОВЬЕВОЙ «Созвучия природы»	1 августа в 18.00 Выставочный зал музея, ул. 9 Мая, 3
Открытые городские соревнования по каратэ памяти Валерия Юрьевича БУБНОВА	2 августа с 10.00 до 18.00 СК «Электрон»

ПРЕМЬЕРА

XVII международный детский творческий благотворительный проект «Nuclear Kids 2025» Госкорпорации «Росатом» представит в Заречном спектакль «Ради флага над Рейхстагом»:

Брат и сестра, Олег и Ира, обычные современные дети, часто играют в компьютерные игры, сидят все время дома и представления не имеют о настоящем мире. Детям скучно на юбилее прабабушки Зои, которая в их возрасте боролась с фашизмом и смогла выжить в самой кровопролитной войне в истории.

Оказавшись у родителей на работе, дети случайно запускают машину времени и попадают в советскую деревушку в Белоруссии 1943 года. Избалованные современными технологиями, они не сразу понимают, что все происходящее – это

настоящая война, а не забава и не квест в игре. Теперь им придется действовать сообща, чтобы отразить нападение фашистов и вернуться домой.

В спектакле отражаются важные темы, среди которых: дружба народов Советского союза, подвиг Красной армии в борьбе с фашизмом во время Великой Отечественной войны, истинные человеческие ценности, такие как любовь к Родине и семье, преданность, уважение к истории своей страны, которые должны быть присущи каждому подростку.

3 августа в 18.00
Дворец культуры «Ровесник»
(г. Заречный, ул. Ленина, 11)
Вход свободный.

«ПАТРИОТЫ» – НОВАЯ ПРОГРАММА ПОДДЕРЖКИ УЧАСТНИКОВ СВО

Врио губернатора Свердловской области инициировал разработку дополнительных мер поддержки участников специальной военной операции и их семей. «Запускаем в Свердловской области новый проект в рамках комплексной программы поддержки участников СВО и их семей. Проект «Патриоты» поможет бойцам, вернувшимся домой на Средний Урал, открыть свой бизнес. Специалисты областного Фонда поддержки предпринимательства за два месяца обучат основам ведения собственного бизнеса. За участниками будут закреплены опытные наставники, которые дадут профессиональные консультации. Результатом обучения станет разработка дорожной карты создания своего бизнес-проекта», – написал Денис ПАСЛЕР на своих страницах в соцсетях.

Занятия будут проходить в очном и онлайн форматах. Программа состоит из нескольких блоков: обучающий блок по основам предпринимательской деятельности, психологические тре-

нинги для мотивации и поддержания ресурсного состояния, консультационно-наставническое сопровождение по разработке дорожной карты создания и развития своего дела, написанию бизнес-плана, итоговая защита бизнес-проектов.

«Участники смогут найти идеи для запуска или развития своего бизнеса, рассчитают каналы привлечения клиентов, маркетинговый и финансовый план. По сути это доработанная версия самых популярных программ фонда для начинающих предпринимателей», – рассказали в Свердловском областном фонде поддержки предпринимательства (СОФПП).

До конца 2025 года в несколько потоков планируется обучить порядка 100 человек.

Дополнительная консультация по телефону горячей линии СОФПП: 8 (800) 500-77-85.

XVII Международный детский творческий проект «Nuclear Kids 2025» при поддержке Госкорпорации «Росатом»

Представляет мюзикл
«Ради флага над Рейхстагом»

03 августа 2025 г. - 18:00

Место: ДК «Ровесник»
Адрес: г. Заречный, ул. Ленина, 11

6+ ВХОД СВОБОДНЫЙ

Приложение «УМНЫЙ ГОРОД» для жителей

Сообщайте о проблемах, решайте судьбу городских инициатив и получайте самую актуальную информацию о происходящем в городе на сайте «Умный Заречный».

<https://zarechny.rosatom.city/>



ГАЗЕТА «ЛЮБИМЫЙ ГОРОД» В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ

- в телецентре (ул. Алешенкова, 22А)
- в супермаркете «Перекрёсток» (ул. Ленинградская, 9)
- в аптеке «Живика» возле ТЦ «Галактика» (ул. Ленинградская, 9)
- в бассейне «Нептун» (ул. Клары Цеткин, 16)
- в магазине «Мясоед» (ул. Курчатова, 25/2)
- в магазине «Стимул» (ул. Таховская, 7Б)
- в отделе периодики на 2 этаже Дома торговли (ул. Курчатова, 17)
- в ДК «Ровесник»
- в пекарне «Мякушка» (ул. Кузнецова, 9)
- в библиотеке (ул. Кузнецова, 10)
- в магазинах с. Мезенское, д. Курманка, д. Гагарка, д. Боярка, мкр. Мурашнитный

БЕСПЛАТНО! СПРАШИВАЙТЕ ПО ЧЕТВЕРГАМ!

На правах рекламы

ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ДОСТАВКА МОНТАЖ

- металлические двери
- лестницы
- перила

замеры и монтаж БЕСПЛАТНО

ОПЛАТА после установки

8-965-501-80-87

СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 4-7 ДНЕЙ

На правах рекламы

СНИЖАЕМ ЦЕНЫ!
ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

- ОТДЕЛКА САЙДИНГОМ
- ПОДНЯТИЕ ДОМОВ
- ВЕРАНДЫ
- ОТМОСТКИ
- ФУНДАМЕНТ
- ЗАМЕНА ПОЛОВ
- УСТАНОВКА ЗАБОРА

РАБОТАЕМ по ВСЕЙ ОБЛАСТИ

СТРОИМ: ДОМА, БАНИ, БЕСЕДКИ, ХОЗБЛОКИ и многое другое

ЗАМЕНА ВЕНЦОВ

ЗАМЕНА И РЕМОНТ КРОВЛИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ

РАБОТАЕМ ПО ДОГОВОРУ

ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА МАТЕРИАЛОВ

АКЦИЯ НА ВСЕ ВИДЫ МАТЕРИАЛОВ

ВЫЕЗД МАСТЕРА НА ЗАМЕР БЕСПЛАТНО

ПЕНСИОНЕРАМ, УЧАСТНИКАМ СВО И ИХ СЕМЬЯМ СКИДКА ДО 20%

Валерий
8-966-704-56-80
8-950-636-67-38

КИНО в ТЮЗе

«Не одна дома 2» 2D (6+)
Россия, комедия, семейный, 110 мин.
1 августа – 14.00 (200 руб.)
2 августа – 11.50 (200 руб.)
3 августа – 10.00 (200 руб.)
Пушкинская карта

«Мой папа – медведь» 2D (6+)
Россия, семейный, приключения, 97 мин.
1 августа – 16.00 (350 руб.)
2 августа – 10.00 (350 руб.)
3 августа – 12.00 (350 руб.)

«Герои анекдотов» 2D (16+)
Россия, комедия, 89 мин.
1 августа – 17.50 (300 руб.)
2 августа – 13.50 (300 руб.)
3 августа – 13.50 (300 руб.)

«Заклятие монахини» 2D (18+)
Аргентина, Новая Зеландия, 92 мин.
1 августа – 19.30 (300 руб.)
2 августа – 19.30 (300 руб.)
3 августа – 19.35 (300 руб.)

«Рыжая Соня» 2D (18+)
США, фэнтези, экшн, 116 мин.
2 августа – 15.30 (350 руб.)
3 августа – 17.30 (350 руб.)

«Одно целое» 2D (18+)
Австралия, США, ужасы, 107 мин.
2 августа – 17.35 (350 руб.)
3 августа – 15.30 (350 руб.)

г. Заречный, ул. Курчатова, 25а
8 (34377) 7-32-66, 7-22-36

РАЗОВАЯ ВЫПЛАТА
от 2 900 000 Р

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА
от 210 000 Р

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ +7 343 229 05 11